

## 辽源市第九届人民代表大会第三次会议关于辽源市人民政府工作报告的决议

(2024年1月10日辽源市第九届人民代表大会第三次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会第三次会议听取和审议了市长程宇所作的《政府工作报告》。会议充分肯定了市政府在2023年所取得的成绩,同意报告提出的2024年工作部署,决定批准这个报告。

会议要求,2024年,市政府要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,准确把握习近平总书记新时代推动东北全面振兴座谈会重要讲话精神,全面落实中央经济工作会议、省委十二届四次全会、省委经济工作会议和市委八届五次全会作出的部署,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,

统筹推进新型城镇化和乡村振兴,统筹高质量发展和高水平安全,以“五放”引领、“五化”推动、“三抓一服务”行动为抓手,突出抓好产业重构、改革开放、科技赋能、城乡建设、改善民生等工作,保持经济运行在合理区间和社会大局稳定,全力推动辽源全面振兴、率先突破。

会议强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,也是全面贯彻习近平总书记新时代推动东北全面振兴座谈会重要讲话精神的开局之年,做好全年工作意义重大。要聚焦打造现代零碳基地,着力推动产业结构调整;围绕实施扩大内需战略,着力培育经济增长引擎;突出深化改革开放,着力激发经济发展活力;坚持创新引领科技赋能,着力塑造区域

竞争优势;全力优化营商环境,着力打造“辽源服务”新高地;扎实推进乡村全面振兴,着力加快农业农村现代化;全面加强城市建设管理,着力提升城市品质内涵;加大生态环境保护力度,着力厚植绿色发展本底;千方百计强化民生保障,着力增强群众幸福感获得感;统筹发展与安全,着力维护社会和谐稳定,奋力推动辽源在东北全面振兴的历史进程中体现新担当、展现新责任、创造新业绩。

会议号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府和市委的坚强领导下,紧紧团结和依靠全市人民,不忘初心、牢记使命,把握机遇、奋发进取,不断在全面振兴的新征程上谱写辽源率先突破新篇章!

## 辽源市九届人大三次会议关于辽源市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划的决议

(2024年1月10日辽源市第九届人民代表大会第三次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会第三次会议审查了市人民政府提出的《关于辽源市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告》及2024年国民经济和社会发展规划草案,同意辽源市人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准《关于辽源市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告》,批准2024年国民经济和社会发展规划。

## 辽源市第九届人民代表大会第三次会议关于辽源市2023年预算执行情况和2024年预算的决议

(2024年1月10日辽源市第九届人民代表大会第三次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会第三次会议审查了市人民政府提出的《关于辽源市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》及2024年预算草案,同意辽源市人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准《关于辽源市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》,批准2024年预算。

## 辽源市第九届人民代表大会第三次会议关于辽源市人民代表大会常务委员会工作报告的决议

(2024年1月10日辽源市第九届人民代表大会第三次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会第三次会议听取和审议了李兆宇主任代表市人大常委会所作的工作报告。会议充分肯定市人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的2024年工作任务,决定批准这个报告。

## 辽源市第九届人民代表大会第三次会议关于辽源市中级人民法院工作报告的决议

(2024年1月10日辽源市第九届人民代表大会第三次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会第三次会议经过审议,决定批准王钰院长代表市中级人民法院所作的《辽源市中级人民法院工作报告》。

## 辽源市第九届人民代表大会第三次会议关于辽源市人民检察院工作报告的决议

(2024年1月10日辽源市第九届人民代表大会第三次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会第三次会议经过审议,决定批准余畅检察长代表市人民检察院所作的《辽源市人民检察院工作报告》。

## 辽源市第九届人民代表大会第三次会议主席团举行第二次会议

本报讯(记者于蕊刘鹰魏利军王彦雨)1月10日14时30分,辽源市第九届人民代表大会第三次会议主席团举行第二次会议。

会议由杜立智主持。会议听取了各代表团

对《政府工作报告》《2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告》《2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》《辽源市人民代表大会常务委员会工作报告》

《辽源市中级人民法院工作报告》《辽源市人民检察院工作报告》审议情况的汇报;表决通过了关于代表提出的建议、批评和意见处理情况的报告;表决通过了市人大财政经济委员会关于2023年国民经济

和社会发展计划执行情况与2024年计划草案的审查结果报告;表决通过了市人大财政经济委员会关于2023年预算执行情况与2024年预算草案的审查结果报告;表决通过了各项决议(草案)。

## 以税收营商环境之“优”促地方经济发展之“稳”

——访市人大代表、国家税务总局辽源市税务局党委书记、局长 刘德斌

本报记者 于蕊



“《政府工作报告》所作部署,胸怀国之大者,心系人民之所向,有韧性、有活力的‘硬核’答卷十分鼓舞士气,让我们底气十足、信心百

倍!”在市九届人大三次会议期间,市人大代表、国家税务总局辽源市税务局党委书记、局长刘德斌在接受记者采访时如是说。

踏上新征程,面对新形势。刘德斌表示,税收工作与人民群众紧紧相连。作为一名人大代表,我将牢固树立代表意识、公仆意识、服务意识,当好党和国家联系人民群众的桥梁纽带,充分发挥税收职能作用,以税收营商环境之“优”、促地方经济发展之“稳”。坚持稳字当头,全力推动收入质量双升。夯实税源管理基础,加强重点税源企业包保直管、中小微企业分类监

管、个体工商户以服促管,引导纳税人积极主动履行纳税义务,提升税法遵从。落实减税降费,持续激发市场主体活力。贯彻“五放、五化、三抓一服务”行动要求,编印《促进民营经济发展税收优惠政策汇编》,持续落实好国家税费支持政策,发挥稳信心、稳就业、稳增长的积极效应。健全服务举措,着力培优税收营商环境。落实《辽源市税费保障实施办法》,深入开展“便民办税春风行动”,成立“助企发展服务团”,打造“枫桥式税务所”,发挥公职律师涉税咨询调解中心作用,进一步加强制度机制保障。聚焦以税资政,坚持

服务地方发展大局。主动对接国家重大战略发展高点、区域经济发展亮点,党委政府关切重点,当好助推经济发展的“税收智库”和参谋助手,充分发挥绿色税收杠杆作用,以税费政策引导企业绿色发展,守护城市绿色底色。

刘德斌表示,市税务局将以党的二十大精神为指引,深入学习贯彻落实市委八届四次、五次全会和九届人大三次会议精神,牢记保财力、稳发展、惠民生重要使命,凝心聚力干好税务,全力优化税收营商环境,为辽源全面振兴全方位振兴贡献税务力量。

## 回答“世纪之问”的中国答卷

——海外热评新时代人文经济学

新华社记者

去年12月,新华社国家高端智库发布了智库报告《新时代人文经济学》。报告向世界展现了新时代新征程上中国正在践行的一种发展新范式——新时代人文经济学,即在现代化道路中厚植人文底色,在人文与经济的良性互动中迈向高质量发展。这一发展新范式正是习近平经济思想和习近平文化思想的实践运用,是认识中国式现代化的一把钥匙。

报告引发海外媒体和各国政商界人士广泛关注。他们认为,习近平主席倡导的人文经济学是中国从传统与现实中找到的区别于西方的全新经济发展理论,将人民物质和精神福祉置于发展战略中心,为全球尤其是发展中国家回答“如何实现现代化”“实现什么样的现代化”等“世纪之问”提供了中国答卷。

“以人民为中心发展思想的经济”

新时代人文经济学彰显了以人民为中心的发展宗旨,是始终坚持以人民为中心发展思想的经济,以实现人民对美好生活的向往为发展的出发点,从“人”的视角回答发展为了谁、发展依靠谁、发展成果由谁共享的重要命题,彰显了发展的人文价值取向。

多国媒体和受访海外专家学者认为,新时代人文经济学推动经济学的人文回归,是文化与经济交融互动的理论创新。

阿根廷拉普拉塔国立大学中国研究中心研究员舒尔茨表示,新时代人文经济学是一种主张将人置于战略中心的愿景。他说,新时代人文经济学认可经济或政治规划都

必须着眼于追求人民的物质和精神福祉,实现共同繁荣。

文化和经济好比人类社会发展的两个车轮,经济奠定发展的物质基础,文化提供发展的动力和价值导向。总部位于委内瑞拉的南方电视台在报道中表示,中国新时代人文经济学立场是强调高质量发展过程中人文与经济的共生关系。

克罗地亚中国问题研究专家普舍舍强调,对任何社会来说,经济发展、社会进步必须与文化有关,文化发展又可以赋予经济丰富内涵。

“适合自身国情的发展之路”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国逐渐形成的新时代人文经济学,是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,与中国式现代化一脉相承。英国48家集团俱乐部副主席贝内特说,社会主义经济学归根结底是以人为基础,中国提出新时代人文经济学把“人”恢复到科学社会主义的中心舞台。

不少专家指出,新时代人文经济学植根于中华民族传统文化,立足中国自身国情,具有重要时代价值。

俄罗斯共产党中央委员会主席久加诺夫表示,中国探索出一条符合自身国情的康庄大道。他说,中国式现

代化具有自身特色,如注重人才培养,善于制定面向未来数十年的发展规划等。

叙利亚政治分析人士伊赫桑表示,中国结合本土文化传统和现代创新,探索出一条符合自身国情的发展道路,强调了发展中国家在实现国家现代化过程中尊重并发扬本国文化传统的重要性。

“破解全球赤字”的“中国方案”

俄罗斯科学院中国与现时代亚洲研究所所长乌亚纳耶夫说,走什么样的现代化道路,对包括中国在内的发展中国家而言是“世纪之问”,“中国答卷”对世界具有借鉴意义。

当前,国际形势的不稳定性、不确定性明显增加。面对全球发展赤字,新时代人文经济学以中国之经验,推动经济学的“人文回归”,打破经济增长的“人文悖论”,为世界经济增长增添“人文韧性”,传承发扬传统文化中的“人文基因”,增进人类命运共同体的“人文共识”,创造人类文明新形态,为

当代世界的现代化难题,提供了令人信服的中国方案。

在西非地区,许多民众仍在极端贫困中挣扎。加纳新闻网总编辑阿加纳表示,新时代人文经济学有望打造促进人类发展、增进社会福祉的“世界样本”,供非洲国家学习借鉴,指引非洲人民早日走出政治动荡和发展滞后的泥潭。

波黑“一带一路”促进与发展中心主任博里奇表示,新时代人文经济学不仅提供了理论框架,也为进一步探索发展道路提供了实践借鉴。埃及赫勒万大学商学院教授法拉特·阿卜杜拉说,中国新时代人文经济学证明,让不同社会群体都融入经济增长过程是成功的关键。

哥伦比亚哈维尔里安纳天主教大学国际关系学教授洛伦索告诉记者,新时代人文经济学强调加强国际合作,加强基于全人类共同价值和相互理解的合作,是迈向更加和谐的人类命运共同体的重要一步。

(新华社北京1月10日电)

## 中国人寿保险股份有限公司东辽支公司安石镇渭津镇营销服务部变更经营地址公告

经国家金融监督管理总局辽源监管分局批准,同意中国人寿保险股份有限公司东辽支公司安石镇、渭津镇营销服务部变更营业场所,换发保险许可证,特此公告。

机构名称:中国人寿保险股份有限公司东辽支公司安石镇营销服务部

机构编码:000005220422011

许可证流水号:No. 00109134

业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务。

机构住所:吉林省辽源市东辽县安石镇依云村四组24

经营区域:东辽县

法定代表人或负责人:张红柳

发证机关:国家金融监督管理总局辽源监管分局

联系电话:0437-5098803

机构名称:中国人寿保险股份有限公司东辽支公司渭津镇营销服务部

机构编码:000005220422004

许可证流水号:No. 00109135

业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务。

机构住所:吉林省辽源市东辽县渭津镇二高楼下

经营区域:东辽县

法定代表人或负责人:佟岩

发证机关:国家金融监督管理总局辽源监管分局

联系电话:0437-5098803

2024年1月9日

## 减资公告

辽源市正旭食用菌培育有限公司,统一社会信用代码:

91220400316664479U,经股东会决议拟向公司登记机关申请

减少注册资本,注册资本由5050万元减少至50万元,请债权人

自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求,特此公告。

辽源市正旭食用菌培育有限公司

2024年1月9日

## 减资公告

辽源市龙山区正旭食用菌种植专业合作社,统一社会

信用代码:93220402316707950T,经股东会决议拟向公司

登记机关申请减少注册资本,注册资本由2000万元减少至

10万元,请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或

提供相应担保请求,特此公告。

辽源市龙山区正旭食用菌种植专业合作社

2024年1月9日

## 公告

陆勇达,身份证号:220402199403180015

生产部员工,自2023年11月4日起旷工至今,依据《劳

动合同法》及公司规章制度,公司决定于2024年1月6日与

你解除劳动合同。

特此公告

中核辽源环保科技有限公司

2024年1月10日

2024年1月9日